

## 生活广记



发送短信 原创幽默短文内容+署名  
至 106287871702 (免收信息费)  
咨询: 96709101  
(特别说明:近期由于技术方面的原因,移动用户无法发送至 106287871702,因此特设邮箱 zhshqwl@163.com 接收投稿,请邮件中一并附上作者的手机号码和真实姓名、地址、邮编)

## 唯一没涨的

文/郝金红(15357317559)

和中学时的老师在网上Q聊。谈到眼下的生活,我感慨:“现在什么都在飞涨,真让人受不了!”老师回复:“呵呵,你也说得太绝对了,我看也有没涨的。”我送他一个大笑脸,问:“老师,你能说来听听吗?”他回我一个很无奈的表情:“我那小孙子这学期的考试分数就一直没涨过!”

## 让座

文/萱小萱(158\*\*\*\*0702)

那天坐公交车,一位妈妈带着一个两三岁的小女孩上来,我便起身让座,站在了她们身旁。这小姑娘很可爱,我禁不住对她做各种鬼脸,想逗她笑。结果小女孩脸越憋越红,最终“哇”的一声哭了,眼泪汪汪地指着我说:“妈妈,把座位还给阿姨吧,我不坐了……”

## 问题

文/高文明(182\*\*\*\*6940)

一个久未联系的哥们来串门,他面露难色,向我借钱。我很了解他的性格,不到迫不得已,他是不肯开这个口的。他借钱的数目也不是很大,于是我拍着他的肩膀说:“咱哥俩谁跟谁啊,不要放在心上,以后有事直说,能帮的我一定帮,钱不是问题。”坐在一旁看动画片的女儿忽然转过头来,说:“问题是没钱。”

## 非你莫属

文/刘英(155\*\*\*\*7306)

老公发了奖金,买了一个芭比娃娃准备奖励女儿。老公对女儿说:“你要是听妈妈的话,不和妈妈顶嘴,照着妈妈的要求去做,就能得到这个芭比娃娃。”女儿说:“那非你莫属了。”

## 谁重要

文/李四秀(135\*\*\*\*0118)

周六打扫壁柜,去邻居家借了一个梯子。没想到梯子没放稳,我一爬上去,就连人带梯子都倒在了地上。儿子听到响声,连忙跑了出来,大叫:“哎呀,怎么这么不小心,梯子摔坏了没有!”我瞪了他一眼说:“难道妈妈还不如一个梯子重要?”儿子怯怯地道:“当然是妈妈重要,只是梯子是借的,妈妈是自家的嘛。”

## 短文要求:

“掌上青未了”主张以幽默小段的形式,对生活原生态进行即情、即景、即时的原创性场景描述。栏目参考:市井百态、童言童趣、啼笑皆非、街头陷阱、小民有难、家长里短、我的大学、夫妻兵法等。篇幅200字以内为宜。稿件见报后,请作者与编辑联系,电话0531-85193170,或发送短信(作者的真实姓名、地址、邮编)至106287871702,以便邮寄稿费。



本版插图/巴巴熊

## 只管学习

文/王国卿

高考迫在眉睫,为了保证孩子的学习,我们全家人都养成了自觉维护学习环境的习惯,最常用的语言就是:你只管学习,其他的不用管!慢慢地,孩子对那些与学习无关的事情做到了视而不见。

昨天我们这儿气温骤然升高,穿着汗衫都觉得热,孩子要我去买冷饮,我二话没说,一头钻进了毒辣辣的太阳地里。

当我拿着冷饮走进孩子的房间时,猛地打了个寒噤,身上起了一层鸡皮疙瘩。仔细一看,发现孩子房间里的空调“呜呜”地转着,孩子穿着毛呢大衣在写作业呢。我大吃一惊:莫非孩子高考紧张过度了!孩子转过头,看到我那张成O形的嘴,笑了下:“刚才进来了俩苍蝇,嗡嗡嗡的,烦死了,我开大功率制冷,冻死它们!”“你不会打死它们啊?”“打死它们?不可能的,这无关我的事。我只管学习!”

## 遥控炒菜

文/郭彩凤

出差头天中午,接到老公电话:“红烧茄子咋炒?女儿非吃不行!”

我暗自好笑,老公结婚后就亮明了“三不主义”——不做饭、不拾掇房间、不因饭差屋乱生气。这次我临时出差,又遇上女儿的刁钻口味,可够他受了。

于是,我只好遥控指挥:“先倒油,记着多倒些;茄子呢,要洗净去皮;再备些葱姜蒜……”

“可是,现在油已经热了,先放什么呀?”

我忙答:“放茄子呀!”

“茄子还没切啊,切成啥样子不行,油要着了!”

“那你赶紧——”我后面的“关火”还没说完,就听“滋——”的一声,通话断了。

老公一定是把整个茄子给撂进去了!正想象着他那狼狈劲儿,接到家中的座机来电,听到老公郁闷的腔调:“唉,刚才,我把手机撂油锅里了!”

## 谁的钱

文/徐善景

昨晚和几位朋友喝酒,大家都喝高了,我只记得结账时大家争着掏钱,我以“老大”的身份强行付了钱,然后各自回家。

今天一上班,小康就打来电话,说他今天早上起床后,发现口袋中多了1000块钱,问是不是我的。我告诉他不是我的,并让他问一下其他几位,他说全问过了,都说不是。小康在电话中说:“徐哥,你是老大,得想个办法弄清这是谁的钱,不明不白的钱装在咱兜儿里,心里总不踏实呀。”我想了想对他说:“中午你把大家召集到昨晚喝酒的那家酒店,咱来个集思广益,午饭可得你掏钱。”小康满口应允。

中午,大家如约而至。刚进酒店,几位服务员就看着小康笑个不停。这时,酒店老板走过来对着小康说:“咋,昨晚还没折腾够?”我们看看小康,再看看酒店老板,都不明白他说的是啥意思。老板说:

“昨晚你们走了好一会儿,这位兄弟又回来了,非要拉我出去一趟。我以为是他找不到家门了,哪知陪他绕城走了大半圈才弄明白,他说因结账时兜里没钱丢面子了,去自动取款机上取钱却找不到卡眼,把我拉出去折腾了半宿,最后取了1000块钱才与我说再见。”

## 索债高招

文/张明源

王吉发财了。从身穿的名牌、走路的架势和说话的口气上看,与以前的他判若两人。

几年前,王吉两口子一同下岗,上有老下有小,生活拮据,甚至到了难以维持的地步。有天晚上,王吉来我家,说孩子明天要交学费,还差三百元钱,让我帮帮忙,我二话没说,就掏出钱来给了他。

后来,王吉给一个干建材生意的亲戚打工,每个月能挣个八百的。他很聪明,时间不长就摸出了里面的门道,自己挑头单干了。几年下来,王吉住上了一百五十多平米的新楼房,开上了价值十几万元的小轿车。虽然有钱了,但至今也没有还我那三百元钱。因为和他是老同学,钱又不多,我也不好意思向他要。有时老婆会嘟囔几句,说王吉现在有钱了,不该

不还咱的钱呀!

这天上午,我正在门诊值班,王吉来了。我开玩笑说:“哟,哪阵风把王老板吹来了?”

王吉一屁股坐在椅子上,说:“扯淡!你这个地方谁还愿意来呀?说正经的,我最近身体难受,请你这专家给看看!”

我问他怎么了?

他说,近来老觉得浑身乏力,胸闷气短。我就让他先去做一些常规性的检查化验。

下午,他拿着一大摞检查结果来找我。我一看,没什么大问题,主要是平时身心劳累所致的轻微症状。嘴上却说:“哎呀,你的血糖、血脂都高得不轻呀,脂肪肝也很厉害,还有心肌劳累。怎么搞的,还不到四十岁,就有这么些毛病!”

他一听慌了:“是吗?严重吗?”

我说:“说严重就严重,说不严重也不严重。只要平时多注

意,坚持治疗,就会好起来的。”

他又问:“怎么治疗呢?”

我想了想说:“我知道你生意很忙,住院也不现实。这样吧,我给你开些好药,你拿回去用。注意平时不要饮酒、吸烟,也不能过于劳累。两个月后再来找我复查。”

他拍拍我的肩膀,又竖起了大拇指:“老同学,听你的,抽时间我请你。”说完,拿着我开的处方单取药去了。

晚上吃饭时,我对老婆说:“王吉借咱的那三百元钱还给我了。”老婆说:“真的?今天怎么太阳从西边出来了?”

我边吃边说:“今天他去医院找我看病,我给他开了两千多元的高价药,那钱就从药品回扣里赚回来了。”

老婆高兴地说:“就该这样!”

看到了老婆的笑脸,我的心里却像打翻了的五味瓶,不知道是什么滋味……

## 股民儿子的秘诀

文/晓阳

邻居曹先生是个职业股民。他的儿子小伟经过长时间的观察发现,股市升时,父亲的脸笑开花,这时候向他索要东西,一般都能如愿以偿。如果股市跌了,父亲就脸色阴郁,如果不识趣,挨骂是免不了的,搞不好还得挨打。

小伟知道,楼下陆姨也是股民,每天下午放学后,小伟都要叫开陆姨的门,问她股市当天是涨了还是跌了?以掌握准确情报来“应付”父亲。几经实践,小伟喜不自禁,股市升时,他就将自己的要求告诉父亲,父亲会呵呵一笑说:“小家伙真会看准时间。”不但能及时满足小伟的要求,往往还有意外的收获。小伟现在拥有的

机器人就是最好的证明。那天在玩具城里,小伟只想要一辆电动跑车,顺便玩了玩那机器人,结果父亲一起给小伟买下了。

如果说股市跌了,小伟回家后就乖乖回房做作业,父亲一叫,立马就过去,不管那事他如何不愿意做,也得忍气吞声认了。父亲想发火也找不出理由来。

最近一段时间,小伟让同学那辆电动摩托车诱惑得好些日子睡不好觉,但每晚叫开陆姨的门,得到的消息都是跌市,急得他的心都快跳出来了,但他可不想自讨没趣。终于有一天,小伟等到陆姨的好消息——股市升了,而且是狂升。小伟一阵狂喜,三步并作两步跑上楼,开门就大声嚷嚷:“爸爸,给我买辆电动摩托

车吧。

正瘫在沙发上盯着那“万红丛中一点绿”很郁闷的曹先生,心情糟透了,见儿子开门就要求买玩具,一下子火了,大声吼道:“不好好读书,整天就知道玩。”小伟可不肯罢休,不抓住股市狂升的机会,那辆电动摩托车要等到什么时候?于是小伟上前拉着父亲的手臂摇起来:“老爸,不要这么小气嘛。”曹先生一怒,朝小伟的屁股上狠狠地打了几巴掌,痛得小伟“哇”的一声大哭起来,见父亲还要去找棍子,小伟情急之下夺门而逃。

来到楼下,他迁怒于陆姨,狠狠地踢了她家的门一脚。可怜的小伟目前肯定还不知道,股市升可他父亲手上的股票却也可能跌这个道理。

## 都是粽子惹的祸

文/朱云

这两天儿子吵着要吃粽子。我担心这糯米做的东西不容易消化,所以不想让他多吃。不让他多吃可不好办,得想个办法骗他。不过这办法不好找,因为他会理直气壮地说:“妈妈,我饿。”如果给他吃别的东

西,他会说:“我只想吃粽子。”

那天一早,儿子叫肚子疼。这下我可找到了教育他的机会,我说:“你这是粽子吃多了,糯米把肠子粘住了。”儿子一听,吓得连忙说:“妈妈,我再也不吃粽子了。”

我为自己找的这个理由很高兴。送完儿子刚到单位,

突然接到幼儿园老师的电话,她说:“你儿子说吃粽子会把肠子粘住,还说这是你说的。现在全班的小朋友都不敢吃粽子了,还把粽子到处扔,这可是粮食啊。”

挂了电话,我脑袋一阵发晕,随之又犯起了愁:等一会儿儿子回来,该如何再教育他?

“生活广记”记录日常生活中的人情冷暖、世态炎凉,记录小人物的生存状态、悲欢离合。

稿件要求:语言老辣犀利,故事富有戏剧性和讽刺性,使读者莞尔一笑后,能感悟到生活的苦辣酸甜。

投稿信箱: li-haobing@163.com

